倾听春天的故事 感受发展的魅力

市文艺新闻界开展采风活动侧记

四月的邮城大地, 百花盛开, 草木吐 绿,处处生机盎然。13日至14日,市委 宣传部、市文联以"倾听春天的故事"为 主题,组织文艺新闻界人士开展采风活 动,感受高邮深厚的文化底蕴和新农村 建设、工业崛起的新气象。

4月13日上午,采风团成员首先来 到位于界首镇太平街的华中雪枫大学进 行参观。华中雪枫大学是解放战争时期 我军一所军事化高等学校,时任华中野战军司令员粟裕兼任校长。"整座展馆由 彭雪枫将军半身铜像、主展室、警卫室、 办公室、校长室、张崇文将军寝室、邱一 涵主任(彭小枫)寝室和当年作掩护用的 临街门面房等部分组成。主展室分为'烽 火岁月古镇奠基''杰出领导 儒将风范' '优良学风 锻造英才''风清气正 鱼水情 深'4个部分……"听着界首镇党委书记 张澍生动翔实的解说,大家神情专注而 虔诚。当了解到在修缮布展过程中,当地 居民主动将家中珍藏多年的老古董悉数 捐出, 并坚决表示分文不收时, 黄平说: "古老的界首镇历史文化积淀是如此深 厚,居民的纯朴直诚更是令人感叹。

由江苏振发集团公司总投资 20 亿 占地面积 5500 亩的 200MW 地面并 网光伏电站项目,选址在临泽镇内陆荡 滩。该项目以"生态、节能、环保"为主 题,采取"渔光互补"模式,将太阳能光 伏发电与水产养殖、生态农业、旅游开发 有机结合起来,成为一 开发独具特色的综合型新能源发电基 采风团人员面对着建在荡滩上一眼 望不到边的晶硅太阳能光板,无不感到 神奇。"项目全部建成后,年平均发电量 2.23 亿 KWH, 实现开票销售 2.56 亿元、 税收5000万元。"听到这里,张荣权激动 地说:"临泽是我的家乡,长期以来文风 兴盛、文人荟萃,而经济一直是短板,今 天看了这里的太阳能发电项目, 让人大 开眼界,我真诚祝愿光伏发电站项目早

卸甲镇八桥现代农业产业园创建于 2010年3月,是扬州市农业农村工作亮 点工程和我市重点特色产业园。2014年3 月被认定为江苏省高邮八桥现代农业产 业园区,总规划面积约1.8万亩,核心区 1.0 万亩,分为无公害农产品生产区、有 机农产品生产区、绿色农产品生产区、花 木生产区、综合服务区等五大功能区。 月13日下午,采访团成员进入花木种植 大棚内参观,看到了一大片五彩缤纷的 鲜花。王玉清说:"只知道昆明是花城,原

业真是神奇。

13日,采风团一行还参观了寡妇圩 广场、天骄农业园、临泽广场、合心村菱 湖庄、少游故里、卸甲文化广场等地。尽 管当日天气时阴时雨, 但丝毫挡不住大 家的脚步, 他们不时停下来与当地村民 交流,记录下现代农村生产生活的变化。 刘金友感慨地说:"高邮自古就有鱼米之 乡的美称,得天独厚的地理位置和水域 环境,是我们高邮的宝贵财富。但高邮人 并不满足于大自然给予的馈赠, 而是不 断创新, 千方百计加大农业资源的开发 力度,打造宜居环境,提升人民的生活质 量,非常值得细写。"吴苏扬说:"第一次 参加这样的采风活动,感觉收获特别大, 虽然在高邮生活了这么多年, 但是好多 地方从未听过,好多项目从未见过,真是 长见识了。"夏涛说:"不要说你,我是土生 土长的农村人,都没见过。现代农业、新 型农村,有太多值得我们写的东西。

采风期间,大家对我市经济社会快速 发展的势头赞叹不已。14 日上午,采风团 成员徜徉在车逻公田张庄,发出了由衷 的赞叹:"真是太美了! 这次采风必然会 丰富我们的新闻宣传和文艺创作的素 "在实地领略了城南新区车逻公田张 庄和高起点规划的绿森源项目现场后, 吴孜进说:"在新农村建设的大背景下, 高起点规划的绿森源项目为我们展示了 一个全新的蓝图,绿森源项目可以说就 是新农村建设的一个缩影。

在菱塘回族乡,采风团成员参观了该 乡的古清真寺、珠光电缆、王鲜记生态养 殖园等地,感受到了这个"江苏省唯一的 少数民族乡"统筹城乡发展、加快城乡一 体化进程带来的巨变。周荣池说:"菱塘回 族乡通过开展生态文明村建设等举措,改 善农村生态,改善农民居住环境,这对于 加快城市文明向农村延伸十分必要,尤其 是这里人意识的转变更是让人难以置 "采风团成员还对王鲜记生态养殖园 尤其是主人王俊的生产和经营理念及取 得实质性成果表现出了浓厚的兴趣。

采风团每到一地,都深入到基层农 、工厂车间,与群众促膝交谈,与工人 悉心交流,观察农村变化,领略自然风 光,感受改革开放的成果。在开发区电池 工业园, 采风团成员深刻地感受到了 "江苏省高性能电池特色产业基地"巨 大的变化。尽管有些企业要承受易地搬 迁改造、生产工艺重大调整、职工工作 生活习惯改变等多方面的压力,但整个 电池工业园自设立以来,始终坚持"高 起点规划、高门槛准入、高标准建设、高

来我们高邮也能培植各式鲜花,现代农 水平管理",确保园区向"高端化、绿色 化、专业化"发展。

扬州唐墩休闲生态农业园坚持"崇尚 生态、品味自然、体验农耕"的理念,以绿 色生态为特色、以古朴自然为风格,既保 持了经济的增长又优化了环境,取得了明 显的社会、经济、生态效益,成为远近闻名 的生态观光农业品牌,让采风团的成员深 刻地体会到开发区农业发展的新变化。

开发区综合展示厅从开发前沿、创业 之路、产业集聚、园区规划、发展环境和 未来展望等六个方面对开发区二十多年 的发展历程进行了全面介绍。采风团成 员了解这些情况后,对"开发区速度"赞 叹不已,对我市全面进入加快发展的新 阶段感到由衷的喜悦。徐霞感慨地说: "真是没有想到,开发区的电池工业园竟 然有许多位居全省全国前列的知名产 品。高邮的变化让人有一种浓烈的幸福 感!"王三宝说:"现代农业与科技的有机 结合, 为有着丰厚文化底蕴的高邮旅游 业插上了腾飞的翅膀,也为高邮由文化 资源大市向文化强市跨越作了注解。

本次下基层采风活动深受文艺新闻 界采风团成员的欢迎。他们表示,不论是 新闻报道还是文艺创作,都要真实地反 映生活, 反映时代的变化。采风团中的 "老兵"夏涛感慨地说:"这次活动时间 紧、任务重,导向性、象征性意义要超过 活动本身。

担任本次采风团团长的市委宣传部 常务副部长、市文联主席黄平介绍说,本 次活动是为贯彻中央关于转作风改文风 的通知精神而开展的,也符合当前我市 文艺新闻界实际需要。本次采风活动安 排文艺新闻界的部分同志到工业、农 业、精神文明和物质文明建设第一线去 采访采风,是为了让文艺家、新闻工作 者体验生活,在群众的生动实践中汲取 营养,提高业务水平;文艺新闻战线的 工作者只有到第一线寻找素材、线索,才 能更好地把高邮的改革开放、两个文明 建设等宣传好、报道好。

采风活动结束后,召开了座谈会。会 上, 市委副书记、宣传部部长张秋红指 出,文艺新闻工作者要深入社会、深入生 活、深入基层,多创作富有时代感和鲜活 内容的文艺新闻作品,充分展现美丽高 邮建设的生动实践、当代高邮人的精神 风貌和人性之美,讴歌真善美,传播正能 量;要大力践行社会主义核心价值观,相 互关心、相互帮助、相互交流、相互合作, 大气包容,奋发有为,为高邮的经济文化 发展作出文艺新闻界应有的贡献。

张晓晖 文/摄





在卸甲镇八桥现代农业产业园



参观界首华中雪枫大学旧址





一观颤劈哥 色成织织

